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Tiivistelmä tuloksista sekä 
tutkimuksen kuvaus ja lukuohje
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Tiivistelmä tuloksista

Yleisimmät spontaanit mielikuvat asianajajien ammattikunnasta ovat 
palveluiden korkea hinta, asianajajien työ on edustaa ihmisiä tai 
yrityksiä, ammattitaito sekä korkea palkka tai palkkiot.

Vastaajista 73 % pitää asianajajia välttämättöminä suomalaiselle 
oikeusvaltiolle ja 62 % tärkeinä yhteiskunnan toimivuudelle. 31% kokee, 
että asianajajien palkkiotaso ei vastaa heidän työnsä vaativuutta. 
Vastaajista 45 % pitää asianajajien palveluiden yleistä hintatasoa liian 
kalliina.

Vastaajista 29 % arvioi tietävänsä eron asianajajan ja muun juristin 
välillä. Näistä vastaajista 26 % kuvaa eron oikein, eli kaikista 
vastaajista noin 8 % vastaajista niin arvioi tietävänsä eron kuin pystyy 
kuvaamaan eron oikein.

Vastaajista 33 % arvioi asianajajien valvonnan olevan riittävällä tasolla 
ja 57 % ei osaa ottaa aiheeseen kantaa.

Vastaajista 37 % arvioi tietävänsä ainakin jonkin verran, mitä Suomen 
Asianajajaliitto tekee. Näistä vastaajista 50 % (eli kaikista vastaajista 
noin 19 %) kuvaa selityksessään oikein ainakin jotain liiton tehtävää ja 
29 % (eli kaikista vastaajista noin 11 %) kuvaa sitä vain perinteiseksi 
ammatilliseksi edunvalvontaliitoksi.

Vastaajista 27 % on käyttänyt joskus asianajajan palveluita ja 17 % 
joskus muun juristin palveluita. Yleisimmät syyt asianajajan valintaan 
muiden juristipalveluiden sijasta olivat asianajajan asiantuntijuus, 
suosittelu sekä sattuma. Syyt muun juristin palveluiden valitsemiseen 
asianajajan sijasta olivat sattuma, fyysinen läheisyys sekä suosittelu.

Yleisimmät tiedonlähteet sopivan asianajajan etsimisessä olivat 
perheenjäsenet, tuttavat, yhteistyökumppanit sekä eri asianajajien 
etsiminen verkosta. Yleisimmät syyt käytetyn asianajajan valinnalle 
olivat helposti lähestyttävyys, asianajajan fyysinen läheisyys (samassa 
kotikaupungissa), selkokielisyys, suosittelu sekä pitkä kokemus alalta.

Yleisimmät aiheet, joiden parissa kaikki vastaajat voisivat kuvitella 
vastaisuudessa käyttävänsä asianajajaa, ovat eri oikeudenkäynnit sekä 
perintö- ja testamenttiasiat.

Yleisimmät lähteet, joista kaikki vastaajat hakisivat tietoa asianajajista 
ovat tietojen hakeminen asianajajista verkossa, tuttavien kokemukset 
asianajajista sekä muiden kokemukset asianajajista (verkosta). 
Yleisimmät syyt tietyn asianajajan valinnalle olisivat selkokielisyys, 
helposti lähestyttävyys, erityiskokemus aiheesta sekä suositukset.
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Tutkimuksen kuvaus ja lukuohje

Aineisto on kerätty Taloustutkimuksen verkkopaneelissa 
viikoilla 18 ja 19 / 2020. Kyselyyn vastasi n=1000 täysi-
ikäistä suomalaista.

Aineisto on painotettu vastaamaan ikä-, sukupuoli- ja 
NUTS 2 -aluejakaumaltaan lähtöotosta (eli täysi-ikäisiä 
suomalaisia). Aineiston virhemarginaali on noin +/- 3 
prosenttiyksikköä suhteessa lähtöotokseen.

Tässä raportissa esitellään tutkimuksen keskeisimmät 
tulokset graafisessa muodossa. Lisäksi aineiston 
laadullisista vastauksista on tuotettu erillinen PDF-
muotoinen liite.

Kuvaajissa ja taulukoissa esitetyt luvut ovat 
prosenttiosuuksia. Lukujen perässä ei kuvaajissa ja 
taulukoissa ole prosenttimerkkiä tilan säästämiseksi ja 
lukemisen selkeyttämiseksi.

Jokaisessa diassa on otsikon alla kuvaus siitä, 
minkälaista tietoa dialla esitetään. Luvut esitetään 
pyöristettynä tasalukuun. 

Kaikki tai osa raportin taulukoista on värjätty 
tummanvihreästä tummanpunaiseen. Vihrein kuvaa aina 
kyseisen taulukon korkeinta arvoa, punaisin pienintä. 
Värit ovat vain lukuapu, ja niitä ei voi vertailla 
taulukosta toiseen.

Avoimia vastauksia on luokiteltu, eli sisällön mukaan 
koodattu määrälliseen muotoon. Esimerkiksi 
Rehellinen-nimiseen luokkaan voivat kuulua avoimet 
vastaukset ”rehellinen”, ”rehti”, ”pysyy totuudessa” jne.

Pyöristysten vuoksi kaikki summatut osuudet voivat 
sijoittua välille 99 %–101 % ja muuttujien yhdistäminen 
voi vaikuttaa siten, että osuus kasvaa tai kutistuu 
prosenttiosuuden verran (katso esimerkki seuraavalta 
dialta).
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Esimerkki pyöristämisen luomasta
prosenttiarvon liikkeestä
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”Mitä mieltä olet seuraavasta väittämästä?: Tilastot eivät valehtele.”

”Täysin samaa mieltä” 12,4 % vastaajista = pyöristäen 12 %
”Osin samaa mieltä” 12,4 % vastaajista = pyöristäen 12 %

Laskemalla pyöristetyt yhteen saadaan tulokseksi ”24 % vastaajista on samaa mieltä väittämän kanssa”.

”Täysin samaa mieltä” + ”Osin samaa mieltä” =
12,4 % + 12,4 % = 24,8 % = pyöristäen 25 %

Laskemalla osuudet yhteen ja pyöristämällä saadaan tulokseksi ”25 % vastaajista on samaa mieltä väittämän kanssa”.

12 12 38 38

Täysin samaa mieltä

Osin samaa mieltä

Osin eri mieltä

Täysin eri mieltä

25 75
Samaa mieltä
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Vastaajien taustat

02



Vastaajien taustat
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Kuvattuna vastaajien taustat // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
// * = Tähdellä merkittyjä taustoja ei esitellä erikseen raportissa, joko niiden otoskoon vuoksi tai siksi, koska ne ovat raportoinnille irrelevantteja
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Vastaajien taustat
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Kuvattuna vastaajien taustat // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
// * = Tähdellä merkittyjä taustoja ei esitellä erikseen raportissa, joko niiden otoskoon vuoksi tai siksi, koska ne ovat raportoinnille irrelevantteja
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Mielikuvat ammattikunnasta
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Spontaanit mielikuvat asianajajista
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Kuvaa muutamalla sanalla, mitä sinulle tulee mieleen asianajajista.  // Avoimet vastaukset on analyysissä luokiteltu määrälliseen muotoon  //  Kuvatut 
luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Spontaanit mielikuvat asianajajista
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Kuvaa muutamalla sanalla, mitä sinulle tulee mieleen asianajajista.  // Avoimet vastaukset on analyysissä luokiteltu määrälliseen muotoon  //  Kuvatut 
luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000



Spontaanit mielikuvat asianajajista
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Kuvaa muutamalla sanalla, mitä sinulle tulee mieleen asianajajista.  // Avoimet vastaukset on analyysissä luokiteltu määrälliseen muotoon  //  Kuvatut 
luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000



Spontaanit mielikuvat asianajajista
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Kuvaa muutamalla sanalla, mitä sinulle tulee mieleen asianajajista.  // Avoimet vastaukset on analyysissä luokiteltu määrälliseen muotoon  //  Kuvatut 
luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000



Autetut mielikuvat asianajajista
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Kuinka hyvin seuraavat väittämät kuvaavat mielestäsi asianajajien ammattikuntaa? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Autetut mielikuvat asianajajista
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Kuinka hyvin seuraavat väittämät kuvaavat mielestäsi asianajajien ammattikuntaa? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // Kuvattuna “erittäin 
hyvin” ja “melko hyvin” osuuksien summa //  n=1000



Autetut mielikuvat asianajajista
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Kuinka hyvin seuraavat väittämät kuvaavat mielestäsi asianajajien ammattikuntaa? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // Kuvattuna “erittäin 
hyvin” ja “melko hyvin” osuuksien summa //  n=1000



Autetut mielikuvat asianajajista
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Kuinka hyvin seuraavat väittämät kuvaavat mielestäsi asianajajien ammattikuntaa? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // Kuvattuna “erittäin 
hyvin” ja “melko hyvin” osuuksien summa //  n=1000



Asianajajan ja muun juristin eron tunnettuus
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Tiedätkö, mikä on asianajajan ja muun juristin (ts. lakimiehen) ero? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Asianajajan ja muun juristin eron tunnettuus
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Tiedätkö, mikä on asianajajan ja muun juristin (ts. lakimiehen) ero? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Asianajajan ja muun juristin eron tunnettuus
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Tiedätkö, mikä on asianajajan ja muun juristin (ts. lakimiehen) ero? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Asianajajan ja muun juristin eron kuvaus
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Kuvaa omin sanoin, mikä on asianajajan ja muun juristin ero. // Avoimet vastaukset on analyysissä luokiteltu määrälliseen muotoon //  Kuvatut luvut 
ovat prosenttiosuuksia (%) // n=286, ne vastaajat, jotka kuvaavat tietävänsä, mikä on asianajajan ja muun juristin ero
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Asianajajan ja muun juristin eron kuvaus
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Kuvaa omin sanoin, mikä on asianajajan ja muun juristin ero. // Avoimet vastaukset on analyysissä luokiteltu määrälliseen muotoon //  Kuvatut luvut 
ovat prosenttiosuuksia (%) // n=286, ne vastaajat, jotka kuvaavat tietävänsä, mikä on asianajajan ja muun juristin ero
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Asianajajan ja muun juristin eron kuvaus
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Kuvaa omin sanoin, mikä on asianajajan ja muun juristin ero. // Avoimet vastaukset on analyysissä luokiteltu määrälliseen muotoon //  Kuvatut luvut 
ovat prosenttiosuuksia (%) // n=286, ne vastaajat, jotka kuvaavat tietävänsä, mikä on asianajajan ja muun juristin ero
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Asianajajien valvonnan laatu
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Onko asianajajien valvonta mielestäsi hyvällä tasolla? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Asianajajien valvonnan laatu
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Onko asianajajien valvonta mielestäsi hyvällä tasolla? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Asianajajien valvonnan laatu
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Onko asianajajien valvonta mielestäsi hyvällä tasolla? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Asianajopalveluiden hintamielikuva
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Mikä on mielikuvasi asianajopalveluiden yleisestä hintatasosta? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Asianajopalveluiden hintamielikuva
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Mikä on mielikuvasi asianajopalveluiden yleisestä hintatasosta? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Asianajopalveluiden hintamielikuva

25.8.2020© Miltton Group 29

Mikä on mielikuvasi asianajopalveluiden yleisestä hintatasosta? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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38

41

47
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53

6

1

5

13

13

5

5

5

3

2

Työntekijä

Toimihenkilö / johto

Eläkeläinen

Opiskelija

Työtön työnhakija

Alle 20.000 EUR

20.001-35.000 EUR

35.001-50.000 EUR

50.001-75.000 EUR

Yli 75.000 EUR

Edullinen

Sopiva

Melko kallis

Liian kallis

En osaa sanoa



Syyt hintamielikuvaan

25.8.2020© Miltton Group 30

Vastasit asianajopalveluiden hintatason olevan [VASTAUS]. Mihin mielikuvasi hintatasosta ensisijaisesti perustuvat? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia 
(%) // n=943, ne vastaajat, joilla on jokin hintamielikuva
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40
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Olen ottanut itse selvää palveluiden hintatasosta

Olen kuullut tuttaviltani palveluiden hintatasosta

Olen kuullut työni yhteydessä palveluiden hintatasosta

Olen kuullut palveluiden hintatasosta tuntemaltani
asianajajalta tai muulta juristilta

Olen saanut tämän kuvan uutisista tai vastaavasta

Olen saanut tämän kuvan viihteestä tai vastaavasta

Muu syy

En osaa sanoa

Mielikuva: Edullinen
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43
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10

7
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Olen ottanut itse selvää palveluiden hintatasosta

Olen kuullut tuttaviltani palveluiden hintatasosta

Olen kuullut työni yhteydessä palveluiden hintatasosta

Olen kuullut palveluiden hintatasosta tuntemaltani
asianajajalta tai muulta juristilta

Olen saanut tämän kuvan uutisista tai vastaavasta

Olen saanut tämän kuvan viihteestä tai vastaavasta

Muu syy

En osaa sanoa

Mielikuva: Sopiva



Syyt hintamielikuvaan

25.8.2020© Miltton Group 31

Vastasit asianajopalveluiden hintatason olevan [VASTAUS]. Mihin mielikuvasi hintatasosta ensisijaisesti perustuvat? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia 
(%) // n=943, ne vastaajat, joilla on jokin hintamielikuva
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13

8

53

25

3

4

Olen ottanut itse selvää palveluiden hintatasosta

Olen kuullut tuttaviltani palveluiden hintatasosta

Olen kuullut työni yhteydessä palveluiden hintatasosta

Olen kuullut palveluiden hintatasosta tuntemaltani
asianajajalta tai muulta juristilta

Olen saanut tämän kuvan uutisista tai vastaavasta

Olen saanut tämän kuvan viihteestä tai vastaavasta

Muu syy

En osaa sanoa

Mielikuva: Melko kallis

27

38

13

10

56

16

7

3

Olen ottanut itse selvää palveluiden hintatasosta

Olen kuullut tuttaviltani palveluiden hintatasosta

Olen kuullut työni yhteydessä palveluiden hintatasosta

Olen kuullut palveluiden hintatasosta tuntemaltani
asianajajalta tai muulta juristilta

Olen saanut tämän kuvan uutisista tai vastaavasta

Olen saanut tämän kuvan viihteestä tai vastaavasta

Muu syy

En osaa sanoa

Mielikuva: Liian kallis



Liiton tunnettuus ja rooli

04



Liiton tunnettuus

25.8.2020© Miltton Group 33

Tunnetko Suomen Asianajajaliiton? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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40

44

37

39

40

35

25

23

26

42

32

25

26

18

10

17

Kaikki

Mies

Nainen

< 25 vuotias

25-34 vuotias

35-44 vuotias

45-54 vuotias

55-64 vuotias

65+ vuotias

Lähipiirissä asianajaja

Olen kuullut Asianajajaliitosta, tiedän hyvin mitä se tekee

Olen kuullut Asianajajaliitosta, tiedän jonkin verran mitä se tekee

Olen kuullut Asianajajaliitosta, en tiedä mitä se tekee

En ole kuullut Asianajajaliitosta



Liiton tunnettuus

25.8.2020© Miltton Group 34

Tunnetko Suomen Asianajajaliiton? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Itä-Suomi

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois-Suomi

Uusimaa

Varsinais-Suomi

Pirkanmaa

Päijät-Häme

Pohjois-Savo

Keski-Suomi

Pohjois-Pohjanmaa

Olen kuullut Asianajajaliitosta, tiedän hyvin mitä se tekee

Olen kuullut Asianajajaliitosta, tiedän jonkin verran mitä se tekee

Olen kuullut Asianajajaliitosta, en tiedä mitä se tekee

En ole kuullut Asianajajaliitosta



Liiton tunnettuus

25.8.2020© Miltton Group 35

Tunnetko Suomen Asianajajaliiton? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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37
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27

30

21
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17

Työntekijä

Toimihenkilö / johto

Eläkeläinen

Opiskelija

Työtön työnhakija

Alle 20.000 EUR

20.001-35.000 EUR

35.001-50.000 EUR

50.001-75.000 EUR

Yli 75.000 EUR

Olen kuullut Asianajajaliitosta, tiedän hyvin mitä se tekee

Olen kuullut Asianajajaliitosta, tiedän jonkin verran mitä se tekee

Olen kuullut Asianajajaliitosta, en tiedä mitä se tekee

En ole kuullut Asianajajaliitosta



Liiton tehtävän kuvaus omin sanoin

25.8.2020© Miltton Group 36

Kuvaa omin sanoin, mitä Suomen Asianajajaliitto tekee. // Avoimet vastaukset on analyysissä luokiteltu määrälliseen muotoon //  Kuvatut luvut ovat 
prosenttiosuuksia (%) // n=369, ne vastaajat, jotka kuvaavat tietävänsä, mitä liitto tekee
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4

Kaikki

Mies

Nainen

< 25 vuotias

25-34 vuotias

35-44 vuotias

45-54 vuotias

55-64 vuotias

65+ vuotias

Lähipiirissä asianajaja

Kuvaa tiettyä liiton tehtävää (esim. valvonta)

Kuvaa tiettyä liiton tehtävää (esim. valvonta) sekä liittoa
ammatilliseksi edunvalvojaksi
Kuvaa liittoa vain ammatilliseksi edunvalvojaksi

Epäselvä vastaus / muu väärä vastaus

Ei osaa sanoa



Liiton tehtävän kuvaus omin sanoin

25.8.2020© Miltton Group 37

Kuvaa omin sanoin, mitä Suomen Asianajajaliitto tekee. // Avoimet vastaukset on analyysissä luokiteltu määrälliseen muotoon //  Kuvatut luvut ovat 
prosenttiosuuksia (%) // n=369, ne vastaajat, jotka kuvaavat tietävänsä, mitä liitto tekee
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Pohjois-Suomi

Uusimaa

Varsinais-Suomi

Pirkanmaa

Päijät-Häme

Pohjois-Savo

Keski-Suomi

Pohjois-Pohjanmaa

Kuvaa tiettyä liiton tehtävää (esim. valvonta)

Kuvaa tiettyä liiton tehtävää (esim. valvonta) sekä liittoa
ammatilliseksi edunvalvojaksi
Kuvaa liittoa vain ammatilliseksi edunvalvojaksi

Epäselvä vastaus / muu väärä vastaus

Ei osaa sanoa



Liiton tehtävän kuvaus omin sanoin

25.8.2020© Miltton Group 38

Kuvaa omin sanoin, mitä Suomen Asianajajaliitto tekee. // Avoimet vastaukset on analyysissä luokiteltu määrälliseen muotoon //  Kuvatut luvut ovat 
prosenttiosuuksia (%) // n=369, ne vastaajat, jotka kuvaavat tietävänsä, mitä liitto tekee
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7
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Työntekijä

Toimihenkilö / johto

Eläkeläinen

Opiskelija

Työtön työnhakija

Alle 20.000 EUR

20.001-35.000 EUR

35.001-50.000 EUR

50.001-75.000 EUR

Yli 75.000 EUR

Kuvaa tiettyä liiton tehtävää (esim. valvonta)

Kuvaa tiettyä liiton tehtävää (esim. valvonta) sekä liittoa
ammatilliseksi edunvalvojaksi
Kuvaa liittoa vain ammatilliseksi edunvalvojaksi

Epäselvä vastaus / muu väärä vastaus

Ei osaa sanoa



Asianajajien ja muiden juristien 
palveluiden käyttö ja valinta
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Palveluiden käyttö

25.8.2020© Miltton Group 40

Oletko itse käyttänyt joskus asianajajien tai muiden juristien palveluita? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Olen käyttänyt asianajajan palveluita

Olen käyttänyt muun juristin palveluita

Ei kumpaakaan - minulla ei ole ollut
oikeudellisia ongelmia, joihin olisin tarvinnut

apua

Ei kumpaakaan - minulla on ollut
oikeudellisia ongelmia, jotka ovat ratkenneet

muulla tavoin

5

23

12

Käyttänyt asianajajan ja muun
juristin palveluita

Käyttänyt vain asianajajan
palveluita

Käyttänyt vain juristin palveluita

Vasemmalla olevat kaksi 
vastausluokkaa on lajiteltu 

raportoinnissa oikealla esitellyksi 
kolmeksi eri luokaksi



Palveluiden käyttö

25.8.2020© Miltton Group 41

Oletko itse käyttänyt joskus asianajajien tai muiden juristien palveluita? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Nainen

< 25 vuotias

25-34 vuotias

35-44 vuotias

45-54 vuotias

55-64 vuotias

65+ vuotias

Lähipiirissä asianajaja

Käyttänyt asianajajan ja muun juristin palveluita

Käyttänyt vain asianajajan palveluita

Käyttänyt vain juristin palveluita

Oikeudellisia ongelmia, jotka ratkenneet muutoin

Ei oikeudellisia ongelmia



Palveluiden käyttö

25.8.2020© Miltton Group 42

Oletko itse käyttänyt joskus asianajajien tai muiden juristien palveluita? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Pohjois-Pohjanmaa
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Ei oikeudellisia ongelmia



Palveluiden käyttö

25.8.2020© Miltton Group 43

Oletko itse käyttänyt joskus asianajajien tai muiden juristien palveluita? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Työntekijä

Toimihenkilö / johto

Eläkeläinen

Opiskelija

Työtön työnhakija

Alle 20.000 EUR

20.001-35.000 EUR

35.001-50.000 EUR

50.001-75.000 EUR

Yli 75.000 EUR

Käyttänyt asianajajan ja muun juristin palveluita

Käyttänyt vain asianajajan palveluita

Käyttänyt vain juristin palveluita

Oikeudellisia ongelmia, jotka ratkenneet muutoin

Ei oikeudellisia ongelmia



34

28

9

29

23

23

15

38

1

18

30

15

35

2

Viimeisen 2 vuoden sisällä

3-6 vuotta sitten

7-10 vuotta sitten

Yli 10 vuotta sitten

En osaa sanoa

Käyttänyt asianajajan ja muun juristin palveluita

Käyttänyt vain asianajajan palveluita

Käyttänyt vain juristin palveluita

Palveluiden käyttö viimeksi

25.8.2020© Miltton Group 44

Koska olet viimeksi käyttänyt asianajajan tai muun juristin palveluita?// Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// n=398, vastaajat, jotka ovat käyttäneet asianajajan tai muun juristin palveluita

Raportoidaan yhtenä ryhmänä: 
“Käyttänyt palveluita viimeisen 

6 vuoden sisällä”

Raportoidaan yhtenä ryhmänä: 
“Käyttänyt palveluita yli 6 vuotta sitten”



Asianajajan harkinta

25.8.2020© Miltton Group 45

Millaisilla tekijöillä olisi vaikutusta siihen, että voisit hakeutua todennäköisemmin oikeudellisen ongelman kohdatessasi käyttämään asianajajan palveluita? 
// Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=301, vastaajat, jotka ovat käyttäneet muun juristin palveluita tai ratkaisseet oikeudelliset ongelmat muutoin
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26

29

Helpommin saatavilla oleva henkilökohtainen asiointi asianajajan
kanssa

Se, että asianajopalveluista olisi helpommin tietoa saatavilla

Tarkempi ymmärrys asianajajan ja muun juristin eroista

Helpommin saatavilla oleva etäasiointi asianajajan kanssa

Asianajajan palvelut olisivat lähempänä minua

Muu syy

Ei mikään yllä olevista

Käyttänyt asianajajan ja muun juristin palveluita

Käyttänyt vain juristin palveluita

Oikeudellisia ongelmia, jotka ratkenneet muutoin



Kokemukset asianajajien palveluista
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Asianajajan valinnan syyt

25.8.2020© Miltton Group 47

Mistä syystä päädyit valitsemaan juuri asianajajan palvelut muun juristin palveluiden sijaan? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// n=275, vastaajat, jotka ovat käyttäneet asianajajan palveluita

29

19

18

11

5

8

23

Asianajaja vaikutti muita juristeja asiantuntevammalta
tapaukseeni liittyvissä seikoissa

Minulle suositeltiin asianajajan valitsemista muun juristin
sijaan

Päädyin valitsemaan asianajajan sattumalta

Yleiset mielikuvani asianajajien ammattikunnasta

Asianajajien työtä koskeva tarkempi valvonta

En osaa sanoa

Jokin muu syy



Asianajajan valinnan syyt

25.8.2020© Miltton Group 48

Mistä syystä päädyit valitsemaan juuri asianajajan palvelut muun juristin palveluiden sijaan? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// n=275, vastaajat, jotka ovat käyttäneet asianajajan palveluita
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7

4

26

23

20

21

9

4

11

20

Asianajaja vaikutti muita juristeja asiantuntevammalta tapaukseeni
liittyvissä seikoissa

Minulle suositeltiin asianajajan valitsemista muun juristin sijaan

Päädyin valitsemaan asianajajan sattumalta

Yleiset mielikuvani asianajajien ammattikunnasta

Asianajajien työtä koskeva tarkempi valvonta

En osaa sanoa

Jokin muu syy

Käyttänyt palveluita viimeisen 6 vuoden sisällä

Käyttänyt palveluita yli 6 vuotta sitten



Asianajajan palveluiden tiedonhaku

25.8.2020© Miltton Group 49

Mistä hait tietoa, kun harkitsit asianajajan palveluiden käyttämistä? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// n=275, vastaajat, jotka ovat käyttäneet asianajajan palveluita
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7

7

7

6

4

2

23

Kysyin tuttaviltani tai perheenjäseniltäni kokemuksia ja
suosituksia asianajajista

Kysyin yhteistyökumppaneiltani kokemuksia ja suosituksia
asianajajista

Etsin tietoja eri asianajajista netistä

Etsin netistä yleisesti tietoa tapaukseeni liittyvistä asioista, ja
päädyin asianajajan verkkosivuille

Etsin suosituksia ja kokemuksia eri asianajajista netistä

Etsin tietoa viranomaislähteistä (esim. käräjäoikeus, poliisi
yms.)

Kysyin aiheesta omasta ammattiliitostani tai vastaavalta
edunvalvontataholta

Etsin tietoa sanomalehdistä tai vastaavista

Käytin Asianajajaliiton Etsi asianajaja -palvelua liiton
kotisivuilla

Kysyin sosiaalisessa mediassa kokemuksia ja suosituksia
asianajajista

Muu



Asianajajan palveluiden tiedonhaku

25.8.2020© Miltton Group 50

Mistä hait tietoa, kun harkitsit asianajajan palveluiden käyttämistä? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// n=275, vastaajat, jotka ovat käyttäneet asianajajan palveluita
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1

1

25

Kysyin tuttaviltani tai perheenjäseniltäni kokemuksia ja suosituksia
asianajajista

Kysyin yhteistyökumppaneiltani kokemuksia ja suosituksia
asianajajista

Etsin tietoja eri asianajajista netistä

Etsin netistä yleisesti tietoa tapaukseeni liittyvistä asioista, ja
päädyin asianajajan verkkosivuille

Etsin tietoa viranomaislähteistä (esim. käräjäoikeus, poliisi yms.)

Etsin suosituksia ja kokemuksia eri asianajajista netistä

Kysyin aiheesta omasta ammattiliitostani tai vastaavalta
edunvalvontataholta

Etsin tietoa sanomalehdistä tai vastaavista

Käytin Asianajajaliiton Etsi asianajaja -palvelua liiton kotisivuilla

Kysyin sosiaalisessa mediassa kokemuksia ja suosituksia
asianajajista

Muu

Käyttänyt palveluita viimeisen 6 vuoden sisällä

Käyttänyt palveluita yli 6 vuotta sitten



Asianajajan valinnan syyt

25.8.2020© Miltton Group 51

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttivat asianajajan valintaasi? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// n=275, vastaajat, jotka ovat käyttäneet asianajajan palveluita
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Asianajaja oli helposti lähestyttävä

Asianajaja työskenteli kotikaupungissani

Asianajaja pystyi selkokielisesti selittämään tapaukseeni liittyvät lakitekniset asiat

Asianajajaa oli suositeltu minulle

Asianajaja oli työskennellyt alalla pitkään

Asianajajan erityiskokemus tapaukseeni liittyvästä aiheesta

Asianajajalla tuntui olevan paljon aikaa minulle

Asianajajan asianajotoimistoa oli suositeltu minulle

Asianajaja palveli minua hyvin myös etäyhteyksillä (esim. chatit, sähköposti)

Asianajaja oli edullinen

Asianajaja oli yleisesti tunnettu

Asianajaja työskenteli pienessä asianajotoimistossa

Asianajaja oli henkilökohtaisesti tuttu minulle jo ennalta

Asianajaja työskenteli suuressa asianajotoimistossa

Erittäin paljon

Melko paljon

Melko vähän

Erittäin vähän

En osaa sanoa



Asianajan palveluiden käyttökohde

25.8.2020© Miltton Group 52

Mihin aiheisiin olet käyttänyt asianajajan palveluita? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// n=275, vastaajat, jotka ovat käyttäneet asianajajan palveluita
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6

Perintö, testamentti
Oikeudenkäynnit, riita-asiat
Oikeudenkäynnit, rikosasiat

Asunto, kiinteistö
Edunvalvonta
Perheoikeus

Riitojen ratkaisu
Rikokset

Sopimukset
Kaupankäynti, irtain omaisuus

Sovintomenettely
Työsopimus, työaika, irtisanominen

Hallintoasiat
Työsuhde, virka

Ulosotto, konkurssi, velkajärjestely
Kuluttajansuoja

Lainhuuto, kiinnitys, kirjaaminen
Oikeudenkäynnit, hallintoasiat

Perus- ja ihmisoikeudet
Potilasasiat, sairaudet, tapaturmat

Tekijänoikeudet, tavaramerkki
Vahingonkorvaukset

Verotus
Eläke

Kaavoitus, rakentaminen, kiinteistön muodostaminen
Laina, luotto- ja maksuvälineet

Liikenne
Sijoittaminen

Terveydenhuolto, sosiaalihuolto
Vakuutukset

Vuokra
Yleisjuridiikka

Yrityksen perustaminen
Muu



Tyytyväisyys asianajajan palveluihin

25.8.2020© Miltton Group 53

Kuinka tyytyväinen olet ollut käyttämiisi asianajajan palveluihin? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// Kysytty niiltä vastaajilta, jotka ovat kyseistä palvelua käyttäneet, kuvattuna vain yleisimmät käyttöluokat
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Perintö, testamentti
Oikeudenkäynnit, rikosasiat
Oikeudenkäynnit, riita-asiat

Asunto, kiinteistö
Edunvalvonta
Perheoikeus

Riitojen ratkaisu
Sopimukset

Rikokset
Kaupankäynti, irtain omaisuus

Sovintomenettely
Työsopimus, työaika, irtisanominen

Työsuhde, virka
Hallintoasiat

Ulosotto, konkurssi, velkajärjestely
Kuluttajansuoja

Lainhuuto, kiinnitys, kirjaaminen
Oikeudenkäynnit, hallintoasiat
Tekijänoikeudet, tavaramerkki

Vahingonkorvaukset
Perus- ja ihmisoikeudet

Potilasasiat, sairaudet, tapaturmat
Verotus

7 = Erittäin tyytyväinen
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5

4

3

2

1 = Erittäin tyytymätön



Kokemukset muiden juristien 
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Muun juristin palveluiden valinnan syyt

25.8.2020© Miltton Group 55

Mistä syystä päädyit valitsemaan juuri muun juristin palvelut (kuten esimerkiksi lakiasiaintoimiston, pankin notariaattipalvelujen tai tilintarkastustoimiston
juristin) // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=170, vastaajat, jotka ovat käyttäneet muun juristin palveluita
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Päädyin valitsemaan muun juristin sattumalta

Muun juristin palvelut sijaitsivat lähempänä minua

Minulle suositeltiin muun juristin valitsemista asianajajan
sijaan

Mielikuvani asianajopalveluiden hintatasosta

Vahvistamani tieto asianajopalveluiden hintatasosta

Muu juristi vaikutti asianajajia asiantuntevammalta
tapaukseeni liittyvissä seikoissa

En osaa sanoa

Jokin muu syy



Muun juristin palveluiden valinnan syyt

25.8.2020© Miltton Group 56

Mistä syystä päädyit valitsemaan juuri muun juristin palvelut (kuten esimerkiksi lakiasiaintoimiston, pankin notariaattipalvelujen tai tilintarkastustoimiston
juristin) // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=170, vastaajat, jotka ovat käyttäneet muun juristin palveluita
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Päädyin valitsemaan muun juristin sattumalta

Muun juristin palvelut sijaitsivat lähempänä minua

Minulle suositeltiin muun juristin valitsemista asianajajan sijaan

Mielikuvani asianajopalveluiden hintatasosta

Vahvistamani tieto asianajopalveluiden hintatasosta

Muu juristi vaikutti asianajajia asiantuntevammalta tapaukseeni
liittyvissä seikoissa

En osaa sanoa

Jokin muu syy

Käyttänyt palveluita viimeisen 6 vuoden sisällä

Käyttänyt palveluita yli 6 vuotta sitten



Muun juristin palveluiden käyttö

25.8.2020© Miltton Group 57

Mihin aiheisiin olet käyttänyt muun juristin palveluita? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// n=170, vastaajat, jotka ovat käyttäneet muun juristin palveluita
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Perintö, testamentti
Asunto, kiinteistö

Edunvalvonta
Sopimukset

Lainhuuto, kiinnitys, kirjaaminen
Oikeudenkäynnit, riita-asiat
Oikeudenkäynnit, rikosasiat

Perheoikeus
Hallintoasiat

Riitojen ratkaisu
Työsopimus, työaika, irtisanominen

Kaupankäynti, irtain omaisuus
Kuluttajansuoja

Sovintomenettely
Ulosotto, konkurssi, velkajärjestely

Eläke
Kaavoitus, rakentaminen, kiinteistön muodostaminen

Laina, luotto- ja maksuvälineet
Rikokset

Vahingonkorvaukset
Yleisjuridiikka

Oikeudenkäynnit, hallintoasiat
Perus- ja ihmisoikeudet

Potilasasiat, sairaudet, tapaturmat
Sijoittaminen

Terveydenhuolto, sosiaalihuolto
Tuotevastuu

Työsuhde, virka
Ulkomaalaisasiat

Verotus
Vuokra

Yhdistykset, säätiöt
Yrityksen perustaminen

Muu
Ei mikään yllä olevista



Tyytyväisyys muun juristin palveluihin

25.8.2020© Miltton Group 58

Kuinka tyytyväinen olet ollut käyttämiisi muun juristin palveluihin? // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) 
// Kysytty niiltä vastaajilta, jotka ovat kyseistä palvelua käyttäneet, kuvattuna vain yleisimmät käyttöluokat
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Perintö, testamentti

Asunto, kiinteistö

Edunvalvonta

Sopimukset

Lainhuuto, kiinnitys, kirjaaminen

Oikeudenkäynnit, riita-asiat

Oikeudenkäynnit, rikosasiat

Perheoikeus

Riitojen ratkaisu

Työsopimus, työaika, irtisanominen

Hallintoasiat

Kaupankäynti, irtain omaisuus

Sovintomenettely

Kuluttajansuoja

Ulosotto, konkurssi, velkajärjestely

7 = Erittäin tyytyväinen

6

5

4

3

2

1 = Erittäin tyytymätön



Asianajajan palveluiden käyttö 
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Aiheet, joissa voisi käyttää asianajajaa

25.8.2020© Miltton Group 60

Missä seuraavista aiheista voisit käyttää asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. | Missä seuraavista aiheista voisit jälleen 
vastaisuudessa käyttää asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. // Kysymys on esitetty eri muodossa niille, jotka ovat käyttäneet 
asianajajan palveluita // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Oikeudenkäynnit, riita-asiat
Oikeudenkäynnit, rikosasiat

Perintö, testamentti
Rikokset

Edunvalvonta
Oikeudenkäynnit, hallintoasiat

Asunto, kiinteistö
Riitojen ratkaisu
Kuluttajansuoja

Vahingonkorvaukset
Potilasasiat, sairaudet, tapaturmat

Työsopimus, työaika, irtisanominen
Sopimukset

Ulosotto, konkurssi, velkajärjestely
Perheoikeus

Kaupankäynti, irtain omaisuus
Lainhuuto, kiinnitys, kirjaaminen

Sovintomenettely
Hallintoasiat

Kaavoitus, rakentaminen, kiinteistön muodostaminen
Perus- ja ihmisoikeudet

Työsuhde, virka
Yleisjuridiikka

Tekijänoikeudet, tavaramerkki
Vakuutukset

Laina, luotto- ja maksuvälineet
Ei mikään yllä olevista

Liikenne
Terveydenhuolto, sosiaalihuolto

Verotus
Eläke

Yrityksen perustaminen
Perheoikeus, kansainvälinen

Tuotevastuu
Sijoittaminen

Vuokra
Yhdistykset, säätiöt

Ulkomaalaisasiat
Urheilu

Ympäristö
Muu



Aiheet, joissa voisi käyttää asianajajaa

25.8.2020© Miltton Group 61

Missä seuraavista aiheista voisit käyttää asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. | Missä seuraavista aiheista voisit jälleen 
vastaisuudessa käyttää asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. // Kysymys on esitetty eri muodossa niille, jotka ovat käyttäneet 
asianajajan palveluita // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000



Aiheet, joissa voisi käyttää asianajajaa

25.8.2020© Miltton Group 62

Missä seuraavista aiheista voisit käyttää asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. | Missä seuraavista aiheista voisit jälleen 
vastaisuudessa käyttää asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. // Kysymys on esitetty eri muodossa niille, jotka ovat käyttäneet 
asianajajan palveluita // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000



Ensimmäinen lähde, josta hakisi tietoa

25.8.2020© Miltton Group 63

Jos tarvitsisit nyt asianajajan palveluita, mistä ryhtyisit etsimään tietoa valintasi tueksi? // Avoimet vastaukset on analyysissä luokiteltu määrälliseen 
muotoon // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Etsimällä verkosta

Kysyisi läheiseltä / tuttavalta

Käyttäisi tuttua asianajajaa

Asianajajaliiton kautta

Omasta ammattiliitosta

Sanomalehti tai puhelinluettelo

Oikeusaputoimisto

Pankki

Ei koe tarpeelliseksi

Muu

Ei osaa sanoa



Lähteet, joista hakisi tietoa

25.8.2020© Miltton Group 64

Mistä seuraavista lähteistä hakisit tietoa, jos tarvitsisit asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. | Mistä seuraavista lähteistä hakisit 
tietoa, jos tarvitsisit jälleen vastaisuudessa asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. // Kysymys on esitetty eri muodossa niille, 
jotka ovat käyttäneet asianajajan palveluita // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Etsisin tietoja eri asianajajista netistä

Kysyisin tuttaviltani tai perheenjäseniltäni kokemuksia ja suosituksia asianajajista

Etsisin suosituksia ja kokemuksia eri asianajajista netistä

Käyttäisin Asianajajaliiton Etsi asianajaja -palvelua liiton kotisivuilla

Kysyisin aiheesta omasta ammattiliitostani tai vastaavalta edunvalvontataholta

Etsisin tietoa viranomaislähteistä (esim. käräjäoikeus, poliisi yms.)

Kysyisin yhteistyökumppaneiltani kokemuksia ja suosituksia asianajajaista

Kysyisin sosiaalisessa mediassa kokemuksia ja suosituksia asianajajaista

Etsisin tietoa sanomalehdistä tai vastaavista

Muu



Lähteet, joista hakisi tietoa

25.8.2020© Miltton Group 65

Mistä seuraavista lähteistä hakisit tietoa, jos tarvitsisit asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. | Mistä seuraavista lähteistä hakisit 
tietoa, jos tarvitsisit jälleen vastaisuudessa asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. // Kysymys on esitetty eri muodossa niille, 
jotka ovat käyttäneet asianajajan palveluita // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000



Lähteet, joista hakisi tietoa

25.8.2020© Miltton Group 66

Mistä seuraavista lähteistä hakisit tietoa, jos tarvitsisit asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. | Mistä seuraavista lähteistä hakisit 
tietoa, jos tarvitsisit jälleen vastaisuudessa asianajajan palveluita? Valitse kaikki itseesi sopivat vaihtoehdot. // Kysymys on esitetty eri muodossa niille, 
jotka ovat käyttäneet asianajajan palveluita // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000



Asianajajan mahdollisen valinnan syyt

25.8.2020© Miltton Group 67

Jos tarvitsisit asianajajan palveluita, paljonko arvioisit seuraavien asioiden vaikuttavan asianajajan valintaasi? | Jos tarvitsisit jälleen vastaisuudessa 
asianajajan palveluita, paljonko arvioisit seuraavien asioiden vaikuttavan asianajajan valintaasi? // Kysymys on esitetty eri muodossa niille, jotka ovat 
käyttäneet asianajajan palveluita // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // n=1000
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Asianajaja pystyy selkokielisesti selittämään tapaukseeni liittyvät lakitekniset asiat

Asianajaja on helposti lähestyttävä

Asianajajan erityiskokemus tapaukseeni liittyvästä aiheesta

Saamani suositukset juuri kyseisestä asianajajasta

Asianajajalla tuntuu olevan paljon aikaa minulle

Saamani suositukset kyseisen asianajajan asianajotoimistosta yleisesti

Asianajajan edullisuus

Asianajaja palvelee minua hyvin myös etäyhteyksillä (esim. chatit, sähköposti)

Asianajaja on työskennellyt alalla pitkään

Asianajaja työskentelee kotikaupungissani

Asianajaja on yleisesti tunnettu

Asianajaja on henkilökohtaisesti tuttu minulle jo ennalta

Asianajaja työskentelee pienessä asianajotoimistossa

Asianajaja työskentelee suuressa asianajotoimistossa

Erittäin paljon

Melko paljon

Melko vähän

Erittäin vähän

En osaa sanoa



Asianajajan mahdollisen valinnan syyt

25.8.2020© Miltton Group 68

Jos tarvitsisit asianajajan palveluita, paljonko arvioisit seuraavien asioiden vaikuttavan asianajajan valintaasi? | Jos tarvitsisit jälleen vastaisuudessa 
asianajajan palveluita, paljonko arvioisit seuraavien asioiden vaikuttavan asianajajan valintaasi? // Kysymys on esitetty eri muodossa niille, jotka ovat 
käyttäneet asianajajan palveluita // Kuvattuna “erittäin paljon” ja “melko paljon” osuuksien summa // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // 
n=1000



Asianajajan mahdollisen valinnan syyt

25.8.2020© Miltton Group 69

Jos tarvitsisit asianajajan palveluita, paljonko arvioisit seuraavien asioiden vaikuttavan asianajajan valintaasi? | Jos tarvitsisit jälleen vastaisuudessa 
asianajajan palveluita, paljonko arvioisit seuraavien asioiden vaikuttavan asianajajan valintaasi? // Kysymys on esitetty eri muodossa niille, jotka ovat 
käyttäneet asianajajan palveluita // Kuvattuna “erittäin paljon” ja “melko paljon” osuuksien summa // Kuvatut luvut ovat prosenttiosuuksia (%) // 
n=1000
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